看中猕猴桃 广种"摇钱树"

房地产老板李玉阳转身现代农业开发,帮助乡亲脱贫奔富

记者 罗俊

"现在, 果子还未成 熟,气温又 很高,就要 时不时地浇 水。"6月21 日,新邵县 潭府乡合辉 村猕猴桃基 地里,李玉 阳一边摸着 果子,一边 对身边的工 作人员说。

李玉阳 是新邵县玉 辉农林开发 有限公司董 事长。去年, 该公司出产 猕猴桃 500 余吨,销售 收入突破 1500 万元, 贫困户分红 261万余元。



荒地成"宝地" 引进猕猴桃

李玉阳是合辉村人,由于家境贫 困,1992年高中毕业后就外出闯荡,先 后在贵州、江西和湖南怀化等地经商, 2000年在怀化涉足房地产业,事业逐 步发展壮大。2005年,他与人合股成 立了一家上规模的房地产公司,逐渐 积累了可观的财富。

个偶然的机会,李玉阳了解到 猕猴桃巨大的市场价值,能否在家乡 也发展种植猕猴桃? 李玉阳反复琢磨 和论证。李玉阳发现,由于村民生产 方式单一,没有好产业支撑,青壮年大 都外出打工,留在家里的老人、妇女和 小孩无力耕种土地,合辉村有百分之 七十以上的田土被抛荒。

2012年,李玉阳请来专家在潭府 乡进行土质、水质检测和气候条件论 证,结果表明该地符合种植条件,猕猴 桃完全可以在当地安家落户。于是, 他决定开始种植猕猴桃,让它变成家 乡父老乡亲的"致富果"

自2013年以来,李玉阳陆续在潭 府乡的中潭村、上潭村、周家村和樟树 村等地流转土地4000余亩,重点用于 发展猕猴桃及蓝莓、无花果等特色水 果产业。

打造出口示范基地 就业"足不出村"

2013年8月,新邵县玉辉 农林开发有限公司正式挂牌成 立,着力打造以"金艳猕猴桃" "东红猕猴桃"为主打产品的生 态种植基地。公司采用"公司+ 合作社+农户+基地"的经营模 式,免费为农户提供果苗和种 植技术,成熟后以保底价格回 收,带动农户共同致富。

已过古稀之年的刘定秀 在公司上班,每个月就可以挣 到近3000元的工资。李玉阳 在合辉村开始种植猕猴桃后, 刘定秀等留守村民便有了就 业机会。他们将手中田地流 转,同时为猕猴桃基地干活, 每天能获得100元至170元不 等的报酬。去年,该公司共为 村民支付工资和土地租金430

目前,李玉阳已在基地建 立猕猴桃分选车间、冷链物流 储藏库、肥料仓库和观景平 台。计划在2022年前,在潭府 乡及周边乡镇建设万亩优质 猕猴桃出口示范基地,并以此 为中心,建设猕猴桃新品种试 验示范园、核心示范园、生产 示范园、苗木繁育基地、物流 贮藏区及农产品加工厂。

贫困户变股东 脱贫有希望

经过5年多的精心培育、规 划建设,玉辉农林开发有限公 司已经发展成为一家集猕猴 桃、蓝莓、无花果、软籽石榴等 特色产业开发、种植、深加工、 冷链销售和生态旅游为一体的 现代农业综合体。公司以猕猴 桃为主打的特色产业成为新邵 县脱贫致富的"黄金果",也是 贫困户脱贫摘帽的希望所在。 2018年,该公司与潭府乡、太芝 庙镇、潭溪镇7792名贫困户签

订委托帮扶协议,当年贫困户 直接分红261万余元。

74岁的李雨素老人是合 辉村建档立卡贫困户,说起猕 猴桃产业给自己家带来的变 化,他感慨万千:"搭帮李老 板,让我这个老人还能在家门 口做点事,每年能拿到2万多 元的工资。"在该公司的带动 下,李雨素通过土地入股等方 式成为了特殊股东,每年有了 固定收入。

来泰康养老社区 让生命的旅程流光溢彩

2007年,泰康开始进行养老产业探索, 2009年首家获得中国保监会批准的投资 养老社区试点资格。截至目前,泰康已在 北京、上海、广州等15个核心城市投资建 设大规模、全功能、国际标准的医养社区, 并配建医疗机构,可提供养老及护理床位 近34万张。社区以国际标准、活力养老、 医养融合、候鸟连锁为核心,目前北京泰康 燕园、上海泰康申园、广州泰康粤园、成都 泰康蜀园养老社区已正式投入运营,截至 2018年底平均入住率60%,北京、上海的社 区,入住率超过90%。

安心,一站式持续照护

泰康引入国际照护服务技术标准体 系,对标国际优秀长期照护机构,形成了泰 康特色的照护服务及评估体系。遵循人住 前专业评估、照护需求分级、设定照护目 标、制定照护计划的国际标准流程,泰康养 老社区为居民提供独立生活、协助生活、专 业护理、记忆照护四种生活服务区域,满足 不同身体状况长者的照护需求,实现一站

式退休生活解决方案,特别是为失能、半失 能以及失智长者提供兼顾生活照料及医疗 护理的整合照护服务,实现一站式生活健 康解决方案。

舒心,360度全面满足身心需求

泰康养老社区是长辈温馨的家、开放 的大学、优雅的俱乐部、高品质的医疗保健 中心、自主的精神家园、360度贴心服务全 面满足长者身心需求

乐泰学院一 —基于长辈共同需求提供 高水准的精品课程,在课程学习中促进长 辈生理、心理和社交功能的提升。乐泰学 院也将开展形式多样的节庆活动、外出活 动、特色活动。

乐泰俱乐部——社区鼓励长辈因共同 兴趣爱好、信仰追求等自主成立各类俱乐 部。俱乐部有完善、专业的场所设施作为 活动空间,是长辈施展才华、发展兴趣爱好 和社交的极佳平台。

活力中心——这里拥有图书馆、健身 房、游泳池、信仰空间等各类文化和运动场 馆。活力中心还为长辈提供运动健康管理

时间银行——是泰康养老社区对具有 志愿服务精神、乐于为长辈及老龄事业奉 献时间精力的义工的一种激励机制。义工 参与社区义工服务的时间将被记录在时间 银行,并可通过兑换规则兑换相应的产品 或服务.

健康营养的美食是社区生活的重要组 成部分,社区餐饮服务团队以营养健康,美 味多样为宗旨,为长辈打造丰富的泰康美 食体验。

旅居养老,每一个好山好水的地方,都 有泰康全国连锁布局,为长辈提供始终如 一的专业医护保障和高品质康养服务,让 长辈摆脱后顾之忧,收获丰富多彩的退休 生活。

开心,唱响生命欢歌

-著名表演艺术家、中国电影 百花奖首位获奖者祝希娟老师倾情讲述了 她人住泰康养老社区后的亲身体验和真切 感受:"老年人养老最怕的就是空巢养老, 精神生活突然之间没有了寄托。可住进了 泰康养老社区之后,我们每一天都生活得 特别充实。

惊喜--泰康蜀园养老社区喜迎一周 年庆典前夕,社区居民李林叔叔特意写了 一封1300多字的"家书"。在信中,李林叔 叔描述了在蜀园让人惊喜连连的五项体 验,首先是享受到了家庭医生服务的体验; 其次是被丰富多彩的餐食"解放"了的体 验;第三是重新回到了学校的体验;第四是 被工作人员"宠"的体验;最后是一种全世 界都希望你健康长寿的体验。

快乐——在泰康燕园养老社区,著名 学者钱理群先生钟情于自己的写作时光, 他说:"我还是在坚持我的写作,这种写作 完全没有任何功利目的,没有任何顾忌,完 全为了满足自己的精神需要。养老社区能 够让我安静地来做自已最想做的,最愉快 的事情,这才是我心目中的'安度晚年'

尊严——前央视副台长陈汉元先生曾 这样告诉他的朋友:"在泰康,我过上了有 尊严的生活。"正因为如此,陈老感言:"我 打算在这儿一直住下去,不知道多少年,从 这个意义上我说它是归属,我把它当成家 了。"泰康管得好、办得好,居民感受得到, 而且是深刻的感受。

(泰 康)